
Q.1 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के � थान पर आएगी?
3, 5, 9, ? , 33, 65

Ans 1. 17

2. 16

3. 22

4. 19

Question ID : 26433070217
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 इस �� म� तीन कथन िदए गए ह�, िजसके बाद दो िन�ष� I और II िदए गए ह�। कथनो ंको स� मानते
�ए, भले ही वे सव��ात त�ो ंसे िभ� �तीत होते हो,ं िनण�य कीिजए िक कौन-सा/से िन�ष� कथनो ंका
तािक� क �प से अनुसरण करता है/अनुसरण करते ह�।
कथन:
कुछ डॉ�र िव�ान ह�।
सभी िव�ान बु��मान ह�।
सभी बु��मान �ाट� ह�।
िन�ष�:
I. कुछ डॉ�र �ाट� ह�।
II. सभी िव�ान �ाट� ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� I अनुसरण करता है।

2. न तो िन�ष� I और न ही II अनुसरण करता है।

3. केवल िन�ष� II अनुसरण करता है।

4. िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�।

Question ID : 26433070391
Status : Answered

Chosen Option : 4

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name Sri Balaji College Of Engineering And Technology
Exam Date 30/01/2023
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Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning
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Q.3 उस समु�य का चयन कर� , िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह�, िजस �कार िन�िल�खत समु�यो ं
की सं�ाएँ ह�।
(नोट: सं�ाओ ंको उसके घटक अंको ंम� िवभािजत िकए िबना, पूण� सं�ाओ ंपर ही गिणतीय संि�याएँ
की जानी चािहए। जैसे 13 - मान लीिजए 13 पर गिणतीय संि�याएँ जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा
करना आिद िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 म� तोड़कर और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ
करने की अनुमित नही ंहै।)
(15, 16, 155)
(12, 13, 125)

Ans 1. (9, 18, 145)

2. (18, 12, 150)

3. (13, 15, 150)

4. (21, 15, 195)

Question ID : 26433076485
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 छः  िम� एक वृ�ाकार ��थित म� बैठे ह�। उन सभी का मुख वृ� के क� � की ओर है। पलक, कुमुद के ठीक
बगल म� बैठी है। झलक, महक के बाई ंओर तीसरे �थान पर बैठी है। राहत, झलक के दाई ंओर चौथे
�थान पर बैठा है। कुमुद, चहक के दाई ंओर दूसरे �थान पर बैठी है। राहत के दाई ंओर तीसरे �थान पर
कौन बैठा/बैठी है?

Ans 1. कुमुद

2. चहक

3. महक

4. पलक

Question ID : 26433069505
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 छह िम� - A, B, C, D, E और F, एक वृ�ाकार मेज के प�रतः  मेज के क� � की मुख करके बैठे ह�। B, C
और E के ठीक बगल म� बैठा है। A, F और D के ठीक बगल म� बैठा है। F, C के बाई ंओर ठीक बगल म�
बैठा है। A और E के बीच म� कौन बैठा है?

Ans 1. B

2. D

3. C

4. F

Question ID : 26433091414
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 उस िवक� का चयन कीिजए जो पांचव� अ�र-समूह से उसी �कार संबंिधत है िजस �कार दूसरा अ�र-
समूह पहले अ�र-समूह से संबंिधत है और चौथा अ�र-समूह तीसरे अ�र-समूह से संबंिधत है।
HIGH: SGRJ :: MOVE: NMCG :: BEAT: ?

Ans 1. VHZV 

2. DWXU 

3. YCXV 

4. YVZG 

Question ID : 26433057492
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.7 एक िनि�त कूट भाषा म�, FUTURE को ‘KWYWWG’ िलखा जाता है, और SHREWD को ‘XJWGBF’
िलखा जाता है। उसी कूट भाषा म� ‘SAILOR’ को िकस �कार िलखा जाएगा?

Ans 1. XCNMTT

2. XCMMTT

3. XCMNTT

4. XCNNTT

Question ID : 26433067993
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076636
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.9 उस िवक� का चयन कीिजए जो तीसरे श� से उसी �कार संबंिधत है िजस �कार दूसरा श� पहले
श� से संबंिधत है। (श�ो ंको अथ�पूण� श�ो ंके �प म� मानना है और उ�� श� म� अ�रो/ं�ंजनो/ं�रों
की सं�ा के आधार पर एक-दूसरे से संबंिधत नही ंकरना है।)
अपराधी : िनद�ष :: �स�िच� : ?

Ans 1. जीवंत

2. चमकदार

3. उदास

4. अ�ड़

Question ID : 26433079482
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433074528
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11

Ans 1. X

2. Y

3. V

4. W

Question ID : 26433085525
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 कौन-सा अ�र-समूह दी गई �ंखला म� ��िच� (?) के �थान पर आकर �ंखला को पूण� करेगा?
MKLJ, NLMK, OMNL, ? , QOPN

Ans 1. PONM

2. PNOM

3. PNLM

4. MNOP

Question ID : 26433067711
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 िनकोल, िडयोन की बहन है। वेनेसा, िडयोन की माँ है। राज, वेनेसा के िपता ह�। अंजिल, राज की माँ है।
पॉल, राज के िपता ह�। वेनेसा, िनकोल से िकस �कार संबंिधत है?

Ans 1. नानी

2. मौसी

3. माँ

4. बहन

Question ID : 26433074597
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �थान पर आएगा?
CXGZ, FUJW, IRMT, ?, OLSN

Ans 1. MOPP

2. LPOQ

3. LOPQ

4. LPPQ

Question ID : 26433076436
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.15 नीचे िदए गए समीकरण को गिणतीय �प से सही बनाने के िलए िकन दो गिणतीय िच�ो ंको पर�र
बदलना चािहए?
20 + 34 - 81 × 9 ÷ 2 = 36

Ans 1. + और -

2. × और ÷

3. + और ×

4. ÷ और -

Question ID : 264330114196
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 एक िनि�त कूट भाषा म�, 'heaven plate' को 'flower rage' के �प म� कूटब� िकया जाता है,
'curtain kingdom' को 'computer blanket' के �प म� कूटब� िकया जाता है, 'kingdom plate'
को 'blanket rage' के �प म� कूटब� िकया जाता है और 'heaven curtain' को 'flower computer'
के �प म� कूटब� िकया जाता है। 'kingdom' के िलए कूट श� �ा होगा?

Ans 1. blanket

2. rage

3. flower

4. plate

Question ID : 26433079366
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080802
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.18 नीचे िदए गए समीकरण को गिणतीय �प से सही बनाने के िलए िकन दो िच�ो ंको पर�र बदलना
चािहए?
112 - 8 + 96 ÷ 16 × 20 = 0

Ans 1. × और ÷

2. + और ÷

3. - और ×

4. - और +

Question ID : 264330117532
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 िकस िवक� म� िन�िल�खत श�ो ंका वह �म िदया गया है, िजस �म म� वे अं�ेजी श�कोश म� आते
ह�?
1 double
2 doctor
3 domestic
4 domicile
5 document

Ans 1. 2,3,5,1,4

2. 2,5,4,1,3

3. 2,4,5,1,3

4. 2,5,3,4,1

Question ID : 26433069284
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.20

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069592
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.1 कपास, जूट, रेशम, ऊनी व�, चीनी और खा� तेल आिद िकस उ�ोग से संबंिधत ह�?
Ans 1. संयु� �े� उ�ोग

2. भारी उ�ोग

3. कृिष आधा�रत उ�ोग

4. खिनज आधा�रत उ�ोग

Question ID : 264330115566
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 �ेबोन� ि�केट �ेिडयम भारत के िन�िल�खत म� से िकस रा� म� ��थत है?
Ans 1. म� �देश

2. िबहार

3. महारा��

4. केरल

Question ID : 264330116253
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 भारत म� 2011 की अंितम जनगणना िकतने चरणो ंम� की गई थी?
Ans 1. 2

2. 3

3. 1

4. 4

Question ID : 264330116034
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 मौय� शासक, अशोक की मृ�ु कब �ई थी?
Ans 1. 258 BC

2. 249 BC

3. 245 BC

4. 232 BC

Question ID : 264330115453
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 वै�ािनक सोच और मानवतावाद को िवकिसत करना एक _____ है।
Ans 1. मूल कत��

2. संवैधािनक उपचार

3. रा� के नीित िनद�शक त� व

4. मूल अिधकार

Question ID : 26433080978
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.6 जीव िम�ा िसंह 1998 म� यूरोपीय दौरे म� शािमल होने वाले भारत के पहले �खलाड़ी बने। उ�ोनें जीते
थे:
(i) यूरोपीय दौरे म� चार िख़ताब
(ii) जापान गो� दौरे म� चार िख़ताब
(iii) एिशयाई दौरे म� छह िख़ताब

Ans 1. (i), (ii) और (iii)

2. केवल (iii)

3. केवल (i)

4. केवल (ii)

Question ID : 26433089923
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 नवंबर 2022 तक नेशनल इं�ी�ूशन फॉर ट� ांसफॉिम�ग इंिडया (NITI) आयोग के अ�� कौन थे?
Ans 1. �ी अरिवंद केजरीवाल

2. �ी िनितन गडकरी

3. �ी अिमत शाह

4. �ी नर�� मोदी

Question ID : 264330115381
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 ______________ (ODOP) का ल�, इनपुट के �ापण, सामा� सेवाओ ंके लाभ उठाने और उ�ादो ं
के िवपणन के स�� म� बड़े पैमाने पर लाभ उठाना है।

Ans 1. एक िजला एक उ�े�

2. एक िजला एक उ�ाद

3. एक िजला एक ���

4. एक अंतर एक उ�ाद

Question ID : 264330116171
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 िन�िल�खत म� से कौन अग� 2022 म� भारत के 49व� मु� �ायाधीश बने?
Ans 1. फली सैम नरीमन

2. उदय उमेश लिलत

3. गोपाल सु�म�म

4. मुकुल रोहतगी

Question ID : 264330114915
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.10 भरतना�म के िलए 2009 म� प� भूषण जीतने वाली जोड़ी ______________ है।
Ans 1. महबूब सुभानी और कालीशबी महबूब

2. व�ािदल पुिडयावीि�ल धनंजयन और शांता धनंजयन

3. के.वी. संपत कुमार और िवदुषी के.एस. जयल�ी

4. कृ�ा एला और सुिच�ा एला

Question ID : 264330115825
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 �ाकृितक भूकंप पृ�ी की िकस परत म� होते ह�?
Ans 1. म�मंडल

2. आंत�रक कोर

3. �थलमंडल

4. दुब�लतामंडल

Question ID : 264330116002
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 जल िवद्युत उ�� करने के िलए आप िन�िल�खत म� से िकस �थान पर बड़े बांध बना सकते ह�?
Ans 1. महासागर

2. पहाड़ी �े�

3. मैदानी �े�

4. रेिग�ानी �े�

Question ID : 26433091474
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 माइटोकॉ��� या ______ िझ�ी की बनी होती है।
Ans 1. 5

2. 4

3. 3

4. 2

Question ID : 264330115208
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.14 भारत की GDP म� __________ �े�क के योगदान का अनुपात 1950-51 म� 11.8 �ितशत से बढ़कर
1990-91 म� 24.6 �ितशत हो गया था।

Ans 1. र�ा

2. सेवा

3. कृिष

4. औ�ोिगक

Question ID : 264330116124
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 1 अग� 2022 से �भावी, भारतीय कृिष अनुसंधान प�रषद (ICAR) के नए सिचव कौन ह�?
Ans 1. ि�लोचन महापा�ा

2. संजय अ�वाल

3. िहमांशु पाठक

4. अिमताभ कांत

Question ID : 264330115022
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 फसल उ�व 'नब�ा' _________ म� मनाया जाता है।
Ans 1. पि�म बंगाल

2. ह�रयाणा

3. छ�ीसगढ

4. झारखंड

Question ID : 264330106204
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 ___________ का उपयोग पैसे की मांग और आपूित� को िनयंि�त करने के िलए िकया जाता है।
Ans 1. �ेिडट िनयं�ण

2. शेयर िनयं�ण

3. इ��टी िनयं�ण

4. डेिबट िनयं�ण

Question ID : 264330115319
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.18 ______ म�, ई� इंिडया कंपनी ने इं��ड की महारानी एिलज़ाबेथ �थम से एक चाट�र �ा� िकया, िजसने
इसे पूरब के साथ �ापार करने का एकािधकार िमल गया।

Ans 1. 1615

2. 1610

3. 1624

4. 1600

Question ID : 264330115700
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 िन�िल�खत म� से कौन-सा माश�ल नृ� उ�राखंड से संबंिधत है?
Ans 1. गटका

2. थांग-ता

3. कलारी पैटू

4. छोिलया

Question ID : 26433071663
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 भारतीय संिवधान का कौन-सा अनु�ेद भारत के िनयं�क-महालेखापरी�क के कत��ो ंऔर श��यो ंसे
संबंिधत है?

Ans 1. अनु�ेद 165

2. अनु�ेद 160

3. अनु�ेद 148

4. अनु�ेद 149

Question ID : 26433090674
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1

Ans 1. 150%

2. 120%

3. 110%

4. 100%

Question ID : 26433075385
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.2

Ans 1. 18 km/h

2. 10 km/h

3. 15 km/h

4. 12 km/h

Question ID : 26433076044
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075746
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075966
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.5 एक बेईमान फुटकर िव�ेता अपनी व�ुओ ंको 1 kg के �थान पर 800 g वजन का उपयोग करके 18%
के लाभ पर बेचता है। उसका वा�िवक लाभ �ितशत �ात कीिजए।

Ans 1. 44.5%

2. 46.5%

3. 45.5%

4. 47.5%

Question ID : 26433075115
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 धारा की िदशा म� एक तैराक की चाल 23 km/h है। यिद धारा की िवपरीत िदशा म� तैराक की चाल 14
km/h है, तो धारा की चाल �ा होगी?

Ans 1. 4.0 km/h

2. 5.5 km/h

3. 4.5 km/h

4. 5.0 km/h

Question ID : 26433075695
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 0.12, 0.16 और 0.21 का चतुथा�नुपाती �ा है?
Ans 1. 0.18

2. 0.28

3. 0.25

4. 0.26

Question ID : 26433079868
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 एक क�ा म� 75 लड़के और 45 लड़िकयां ह�। यिद लड़को ंका औसत वजन 60 kg और लड़िकयो ंका
औसत वजन 40 kg है, तो पूरी क�ा का औसत वजन �ात कीिजए।

Ans 1. 50 kg

2. 50.5 kg

3. 52.5 kg

4. 60.5 kg

Question ID : 26433083029
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.9 2800 और 756 का मह�म समापवत�क (HCF) �ात कीिजए।
Ans 1. 28

2. 14

3. 56

4. 42

Question ID : 264330116632
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10

Ans 1. 401.92 ft3 

2. 301.96 ft3 

3. 423.89 ft3 

4. 441.72 ft3

Question ID : 26433075255
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 50 �ितशत और 40 �ितशत की �िमक दो छूटो ंके समक� एकल छूट है:
Ans 1. 45 �ितशत

2. 70 �ितशत

3. 80 �ितशत

4. 90 �ितशत

Question ID : 264330116740
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 िदया गया है िक X की आय का 15% = Y की आय का 20% = Z की आय का 30% है। उनकी आय का
योग ₹9,000 है। यिद Y अपनी आय से ₹2,200 खच� करता है, तो Y की बचत िकतनी होगी?

Ans 1. ₹500

2. ₹600

3. ₹800

4. ₹200

Question ID : 26433080010
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.13 एक ��� की मािसक आय ₹15,400 थी और उसका मािसक �य ₹7,200 था। उसकी आय म� 20%
की वृ�� �ई और उसके �य म� 5% की वृ�� �ई। उसकी बचत म� �ितशत वृ�� �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080011
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 सं�ा 20, 24 और 29 म� से ��ेक म� से एक िनि�त सं�ा घटाई जाती है। घटाने के बाद, वे सं�ाएँ
समानुपाती होती ह�। घटाई गई सं�ा �ा है?

Ans 1. 3

2. 4

3. 6

4. 5

Question ID : 26433075669
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Rs.280 के अंिकत मू� वाले एक टूल पर 15% की छूट दी जाती है। गणना की �ुिट के कारण
दुकानदार �ाहक को Rs.20 अित�र� दे देता है। �ाहक के िलए टूल पर �भावी छूट �ितशत �ा है?

Ans 1. 28.1%

2. 22.1%

3. 31.1%

4. 35%

Question ID : 26433071364
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 P और Q िमलकर िकसी काम को 15 िदनो ंम� कर सकते ह�। P, Q से तीन गुना कुशल है। P अकेला इस
काम को िकतने िदनो ंम� कर सकता है?

Ans 1. 20 िदन

2. 24 िदन

3. 15 िदन

4. 30 िदन

Question ID : 264330116855
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.17 Rs.2,100 की रािश को 1 वष� के िलए 20% �ित वष� की दर से िनवेश िकया जाता है, िजसके िलए �ाज
अध�-वािष�क �प से च�वृ�� होता है। च�वृ�� �ाज �ात कीिजए।

Ans 1. Rs.441

2. Rs.451

3. Rs.421

4. Rs.431

Question ID : 26433075735
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 िन�िल�खत �ंजक को सरल कीिजए।

[7 ÷ 2 × (8.35 + 1.3 + 2.42)]
Ans 1. 53.462

2. 51.352

3. 60.324

4. 42.245

Question ID : 26433074947
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 एक गाँव की जनसं�ा म� पहले वष� 0.2% की वृ�� होती है, दूसरे वष� म� यह 0.4% बढ़ जाती है, और
िकसी बीमारी के कारण तीसरे वष� म� यह 0.4% घट जाती है। 3 वष� बाद इसकी जनसं�ा �ा होगी,
यिद पहले वष� की शु�आत म� यह 2000 थी (दशमलव के दो �थानो ंतक पूणा�िकत)?

Ans 1. 2010.12

2. 2003.97

3. 2005.45

4. 2009.84

Question ID : 26433075391
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 A और B एक काम को �मशः  8 िदन और 16 िदन म� पूरा कर सकते ह�। यिद B से शु� करते �ए, A
और B एकांतर िदनो ंम� काम करते ह�, तो काम िकतने िदन म� पूरा होगा?

Ans 1. 6

2. 12

3. 8

4. 11 

Question ID : 26433076280
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part-D-English
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Q.1 The following sentence has been split into three segments. Identify the segment that
contains a grammatical error. If you don’t find any error, mark ‘No error’ as your
answer.
Don’t panic! / We won’t leave you alone in trouble / when you travelling with us.

Ans 1. Don’t panic!

2. when you travelling with us.

3. We won’t leave you alone in trouble

4. No error

Question ID : 26433086382
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 Select the most appropriate option to fill in the blank.

Those songs were a great relief for Mohan during his long and _________ bus journey.
Ans 1. tolerable

2. plausible

3. tiring

4. reprimanding

Question ID : 26433074365
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence to make it a meaningful sentence. If no substitution is required, select ‘No
substitution’.

The patients are shifted to another hospital that same evening as this hospital caught
fire.

Ans 1. were shifted to another hospital that same evening as this hospital caught fire.

2. were shifted to another hospital that same evening as this hospital catch fire.

3. were shifted at others hospital that same evening as this hospital caught fire.

4. No substitution

Question ID : 26433092896
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 Substitute the underlined words with the option that is closest in meaning to it.

Do not pay attention to his words.
Ans 1. Negate

2. Ignore

3. Accept

4. Fight

Question ID : 26433088951
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.5 Select the most appropriate spelling that can correctly substitute the misspelt
underlined segment in the given sentence.

His part in the affair was quite open and abboard.
Ans 1. broad

2. aboard

3. aboveboard

4. board

Question ID : 26433071935
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 Select the most appropriate synonym of the given word.

Entrap
Ans 1. Trim

2. Regulate

3. Implicate

4. Glorify

Question ID : 26433073466
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Telepathy

2. Refridgeration

3. Bewilderment

4. Strangulate

Question ID : 26433073511
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Local

Ans 1. Foreign

2. Torrid

3. Familiar

4. Frozen

Question ID : 26433066092
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9 Select the most appropriate ANTONYM of the word given in the bracket to fill in the
blank.

Do any of you ________ (object to) the decision?
Ans 1. withstand to

2. repine to

3. approve of

4. demonstrate 

Question ID : 26433092867
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 Select the most appropriate synonym of the underlined word.

The children sat by the hearth to keep away the cold.
Ans 1. convent

2. oven 

3. fireside 

4. tandoor

Question ID : 26433084598
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Lovely
Ans 1. Pretty

2. Attractive

3. Hunky

4. Lousy

Question ID : 26433072268
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Grease someone’s palm
Ans 1. To give a loan to someone

2. To borrow money from an official 

3. To bribe one discreetly

4. To lend money to an official 

Question ID : 26433072673
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.13 Select the correct word for the blanks in the given sentence.

He has a __________ nature and the rainforest is a __________ of forest found on
earth.

Ans 1. caring

2. rude

3. kind

4. type

Question ID : 26433060537
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

A man of means
Ans 1. Someone who is an iconic personality for youngsters

2. Someone who has earned a lot of fame 

3. A well-mannered man with noble behaviour

4. A wealthy man with lots of money and assets

Question ID : 26433073210
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 Select the most appropriate homonym to fill in the blank.
“Where is my _________ ?” cried the boatman.

Ans 1. or

2. oat

3. o’er

4. oar

Question ID : 26433084718
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Dandelion is a widely distributed weed of the daisy family, (1) _____ a rosette of leaves and
large bright yellow flowers followed (2) ______ globular heads of seeds with downy tufts. I
also reminded them that April is designated as the Month of (3) _____ Military Child. Not
many would know that 15 April is the day when we wear purple, or so to say, we ‘purple (4)
________’ to express our solidarity and support (5) ______ the strength and sacrifices of our
children, while their fathers are deployed at Siachen Glacier, deserts and on our borders.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. of 

2. within

3. with

4. on

Question ID : 26433072103
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Dandelion is a widely distributed weed of the daisy family, (1) _____ a rosette of leaves and
large bright yellow flowers followed (2) ______ globular heads of seeds with downy tufts. I
also reminded them that April is designated as the Month of (3) _____ Military Child. Not
many would know that 15 April is the day when we wear purple, or so to say, we ‘purple (4)
________’ to express our solidarity and support (5) ______ the strength and sacrifices of our
children, while their fathers are deployed at Siachen Glacier, deserts and on our borders.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. by 

2. along 

3. since 

4. with 

Question ID : 26433072104
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Dandelion is a widely distributed weed of the daisy family, (1) _____ a rosette of leaves and
large bright yellow flowers followed (2) ______ globular heads of seeds with downy tufts. I
also reminded them that April is designated as the Month of (3) _____ Military Child. Not
many would know that 15 April is the day when we wear purple, or so to say, we ‘purple (4)
________’ to express our solidarity and support (5) ______ the strength and sacrifices of our
children, while their fathers are deployed at Siachen Glacier, deserts and on our borders.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. an 

2. the 

3. Zero article 

4. a

Question ID : 26433072105
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Dandelion is a widely distributed weed of the daisy family, (1) _____ a rosette of leaves and
large bright yellow flowers followed (2) ______ globular heads of seeds with downy tufts. I
also reminded them that April is designated as the Month of (3) _____ Military Child. Not
many would know that 15 April is the day when we wear purple, or so to say, we ‘purple (4)
________’ to express our solidarity and support (5) ______ the strength and sacrifices of our
children, while their fathers are deployed at Siachen Glacier, deserts and on our borders.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. by 

2. onto

3. up 

4. for 

Question ID : 26433072106
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Dandelion is a widely distributed weed of the daisy family, (1) _____ a rosette of leaves and
large bright yellow flowers followed (2) ______ globular heads of seeds with downy tufts. I
also reminded them that April is designated as the Month of (3) _____ Military Child. Not
many would know that 15 April is the day when we wear purple, or so to say, we ‘purple (4)
________’ to express our solidarity and support (5) ______ the strength and sacrifices of our
children, while their fathers are deployed at Siachen Glacier, deserts and on our borders.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. in 

2. for 

3. through 

4. from

Question ID : 26433072107
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 वा� म� रेखांिकत अंश के िलए उिचत मुहावरा िदए गए िवक�ो ंम� से चुिनए-
उसे कोई �ा समझाए, वह तो महामूख� है।

Ans 1. काला नाग

2. काठ का उ�ू

3. काठ मार जाना

4. काजल की कोठरी

Question ID : 26433062303
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 िन�िल�खत वा� म� रेखांिकत एकाथ� श�ो ंका सही अथ�-यु� �ा होगा?
द्यूत �था का दु��रणाम पांडवो ंके साथ उनकी माता पृथा को भी भुगतना पड़ा।

Ans 1. परंपरा-कंुती

2. परंपरा-अलग

3. सहानुभूित-िव�ास

4. धारणा-परंपरा

Question ID : 26433091332
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-Hindi
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Q.3 ‘पारदश�क’ श� के िलए उिचत वा�ांश है-
Ans 1. जो कोई नाटक देखे

2. िजसे देखा जा सके

3. िजसके पार देखा जा सके

4. िजसके पार देखा न जा सके

Question ID : 26433065874
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 जल की अथाह रािश को ________ कहते ह�।
‘समु�’ के पया�य से उपरोक वा� पूण� कर�।

Ans 1. कािलंदी  

2. जलिध 

3. स�रता 

4. पयोधर  

Question ID : 26433084989
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 िन�िल�खत िवक�ो ंम� से िकस एक वा� म� िवशेषण का उिचत �योग िकया गया है?
Ans 1. वह जाता है।

2. वह मीठा फल है।

3. वह खाता है।

4. वह पढ़ता है।

Question ID : 26433062960
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 िन�िल�खत िवक�ो ंम� ि�या के �ेरणाथ�क �प का गलत �योग िकसम� �आ है?
Ans 1. िबठाना - िबठवाना

2. टकारना - टकारवाना

3. �खलाना - �खलवाना

4. िदलाना - िदलवाना

Question ID : 26433063047
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.7 िवक�ो ंम� िदए गए श�ो ंम� से उिचत श� से िन� वा� पूण� कर�  ।
हम� अपने _________ की �यं देखभाल करनी चािहए।

Ans 1. सामा�

2. सामान

3. समान

4. सारांश

Question ID : 26433062908
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 िन�िल�खत वा�ांश के िलए उपयु� साथ�क श� �ा होगा?
िजसम� धैय� की कमी हो

Ans 1. अिधक

2. धीर

3. अिव�ास

4. अधीर

Question ID : 26433065754
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 िन� वा� के �र� �थान पर रेखांिकत श� का उपयु� िवलोम श� �ा होगा?
सि�य ��� जीवन मे नाम कमाता है, लेिकन _______ असफल हो जाता है।

Ans 1. जाग�क  

2. िन��य  

3. कम�ठ

4. तंद��

Question ID : 26433066907
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 िन�िल�खत वा� म� रेखांिकत खंड के �थान पर �यु� होने वाले सबसे उपयु� िवक� का चयन
कीिजए।
उसने अपने दो� को ज�िदन पर ��ांजिल दी।

Ans 1. तर�ी

2. बधाई

3. आयु

4. धमकी

Question ID : 26433079570
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.11 ‘गे�’ एक सं�ा श� है।
इसके बदले कौन – सा ��य यु� श� उपयु� होगा?

Ans 1. गजल

2. गे�आ

3. ममेरा

4. गरज

Question ID : 26433062690
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 िन� िवक�ो ंम� से ऐसा वा� चुिनए िजसम� अशु� वत�नी वाला पद न हो।
Ans 1. दि�ण के लोग कॉफी अिधक पीते ह�।

2. यह कथा अवण�िनय है।

3. वह �ेषन पर प�ँच गया।

4. माली ने लकिड़ और घाश काट ली।

Question ID : 26433063069
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 िन�िल�खत म� से िकस मुहावरे का अथ� है 'अपमान सहन करना'?
Ans 1. जहर का घंूट पीना

2. छाती पर मंूग दलना

3. छाती पर सांप लोटना

4. िदल भर आना 

Question ID : 26433066809
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 वत�नी की �ि� से अशु� वा� का चयन कीिजए-
Ans 1. जब सब न� हो गया, तब सारी िचंता दूर �ई।

2. जहाँ जाओगे भा� तु�ारा साथ देगा।

3. उसकी असावधानी के कारण हम हार गए।

4. जो कुछ याद था वह भी भूल गया।

Question ID : 26433062891
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.15 िन�िल�खत िवक�ो ंम� से ‘जो सव� साधारण के सामने न रखा गया हो’ वा�ांश के िलए एक साथ�क
श� �ा होगा ?

Ans 1. अ�कािशत

2. अ��

3. अव�

4. सव��ापी

Question ID : 26433062474
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

िन�िल�खत ग�ांश म� कुछ श�ो ंको हटा िदया गया है। िदए गए िवक�ो ंकी सहायता से �र� �थानो ंकी पूित�
कीिजए। ��ेक सं�ा के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कीिजए।
भारतवष� के उ�र म� 1. _________ तथा शेष तीनो ं2. _________ म� समु� है। बीच म� जंगल, म��थल,
छोटे-बड़े रा�, लहलहाते खेत और संुदर नगर ह�। इन सब की सुर�ा का भार 3. _________ पर है। पुिलस
िविभ� रा�ो ंम� तथा सेना बाहरी �े� म� अपने 4. _________ को िनभाते �ए देश की र�ा करती है। पूरे िव�
म� भारतीय सेना को 5. _________ माना जाता है।

SubQuestion No : 16
Q.16 �र� �थान 1 की पूित� के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कीिजए।
Ans 1. समु�

2. िहमालय

3. रा�

4. सैिनक

Question ID : 264330110987
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

िन�िल�खत ग�ांश म� कुछ श�ो ंको हटा िदया गया है। िदए गए िवक�ो ंकी सहायता से �र� �थानो ंकी पूित�
कीिजए। ��ेक सं�ा के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कीिजए।
भारतवष� के उ�र म� 1. _________ तथा शेष तीनो ं2. _________ म� समु� है। बीच म� जंगल, म��थल,
छोटे-बड़े रा�, लहलहाते खेत और संुदर नगर ह�। इन सब की सुर�ा का भार 3. _________ पर है। पुिलस
िविभ� रा�ो ंम� तथा सेना बाहरी �े� म� अपने 4. _________ को िनभाते �ए देश की र�ा करती है। पूरे िव�
म� भारतीय सेना को 5. _________ माना जाता है।

SubQuestion No : 17
Q.17 �र� �थान 2 की पूित� के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कीिजए।
Ans 1. देशों

2. समु�ों

3. िदशाओं

4. अथ�

Question ID : 264330110988
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

िन�िल�खत ग�ांश म� कुछ श�ो ंको हटा िदया गया है। िदए गए िवक�ो ंकी सहायता से �र� �थानो ंकी पूित�
कीिजए। ��ेक सं�ा के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कीिजए।
भारतवष� के उ�र म� 1. _________ तथा शेष तीनो ं2. _________ म� समु� है। बीच म� जंगल, म��थल,
छोटे-बड़े रा�, लहलहाते खेत और संुदर नगर ह�। इन सब की सुर�ा का भार 3. _________ पर है। पुिलस
िविभ� रा�ो ंम� तथा सेना बाहरी �े� म� अपने 4. _________ को िनभाते �ए देश की र�ा करती है। पूरे िव�
म� भारतीय सेना को 5. _________ माना जाता है।

SubQuestion No : 18
Q.18 �र� �थान 3 की पूित� के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कीिजए।
Ans 1. भारतीय

2. सेना

3. युवाओं

4. जनता

Question ID : 264330110989
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

िन�िल�खत ग�ांश म� कुछ श�ो ंको हटा िदया गया है। िदए गए िवक�ो ंकी सहायता से �र� �थानो ंकी पूित�
कीिजए। ��ेक सं�ा के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कीिजए।
भारतवष� के उ�र म� 1. _________ तथा शेष तीनो ं2. _________ म� समु� है। बीच म� जंगल, म��थल,
छोटे-बड़े रा�, लहलहाते खेत और संुदर नगर ह�। इन सब की सुर�ा का भार 3. _________ पर है। पुिलस
िविभ� रा�ो ंम� तथा सेना बाहरी �े� म� अपने 4. _________ को िनभाते �ए देश की र�ा करती है। पूरे िव�
म� भारतीय सेना को 5. _________ माना जाता है।

SubQuestion No : 19
Q.19 �र� �थान 4 की पूित� के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कीिजए।
Ans 1. �ेरणा

2. �ाथ�

3. कत��

4. यु�

Question ID : 264330110990
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

िन�िल�खत ग�ांश म� कुछ श�ो ंको हटा िदया गया है। िदए गए िवक�ो ंकी सहायता से �र� �थानो ंकी पूित�
कीिजए। ��ेक सं�ा के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कीिजए।
भारतवष� के उ�र म� 1. _________ तथा शेष तीनो ं2. _________ म� समु� है। बीच म� जंगल, म��थल,
छोटे-बड़े रा�, लहलहाते खेत और संुदर नगर ह�। इन सब की सुर�ा का भार 3. _________ पर है। पुिलस
िविभ� रा�ो ंम� तथा सेना बाहरी �े� म� अपने 4. _________ को िनभाते �ए देश की र�ा करती है। पूरे िव�
म� भारतीय सेना को 5. _________ माना जाता है।

SubQuestion No : 20
Q.20 �र� �थान 5 की पूित� के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कीिजए।
Ans 1. �े�

2. सैिनक

3. अकादमी

4. आकष�क

Question ID : 264330110991
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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